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Meraviglie d’Europa in MTB
BRUXELLES - AMSTERDAM
da Bruxelles ad Amsterdam, 350 km in bici
sull’affascinante Ciclabile delle Fiandre e dell’Olanda
Visite di Anversa, Mulini di Kinderdijk, Gouda,Delft, Leiden, Parco Keukenhof 
19/22 APRILE 2018
Direttore : Claudio MASTRONICOLA (Istruttore Naz.le di Alpinismo)
Straordinario viaggio fra 2 capitali, nel Paradiso dei Ciclisti: Fiandre e Olanda
Un piccolo scrigno che racchiude perle di cultura e di storia: il Belgio è pronto a sorprendervi con i suoi paesaggi e le sue città. Da Bruxelles, capitale europea, pedalerete verso Mechelen ed Anversa, tra le gemme delle Fiandre, che vi faranno conoscere ogni giorno un tassello in più di questo prezioso mosaico. Pedalata dopo pedalata, sulla Schelda e nelle città si entra nella cultjra di un popolo, tra birra e ciclismo. La birra è parte della cultura fiamminga (ve ne sono più di 600) attuale:  le antiche ricette, le eredità degli ultimi trappisti e le produzioni locali sono oggi un vanto in tutto il mondo. La birra  è, poi, bevanda sociale che affolla locande e osterie; e qui si discute quasi sempre di ciclismo. Già, il ciclismo, che nelle Fiandre viene vissuto quasi come una solennità religiosa. Poco  più di 100 anni fa, Paul Demain vinceva una corsa in bicicletta, 330 km attraverso tutte le principali città delle Fiandre, 37 corridori al via; un vero flop. Oggi quella corsa, il Giro delle Fiandre, è il simbolo di un popolo, una gara mitica, un motivo di orgoglio del popolo fiammingo. Il giorno della corsa è il giorno dei giorni; fa palpitare i cuori e sventolare le bandiere. Percorreremo i luoghi di Eddy Merkx, soprannominato il cannibale per la sua fame di vittorie, con la “nostra” tradizionale “fame”, quella della esplorazione e della conoscenza, che è nello spirito della Namastè. Bruxelles è la città di partenza del nostro viaggio e paradossalmente è la meno ciclabile delle città fiamminghe, ci accoglie con la maestosità della Gran Place, la sua piazza principale che non ha nulla da invidiare a quelle delle principali capitali europee. Una città cosmopolita, ordinata, capitale dell’Art Nouveau; toccheremo i suoi simboli (Parlamento Europeo, la scanzonata icona del Manneken Pis e l’Atomium, l’ardita costruzione a forma di atomo, eretta nel 1958 in occasione del’esposizione universale). Entreremo nel paradiso dei ciclisti, l’Olanda, dove i ciclisti vengono trattati da re. Andremo alla scoperta di una terra meravigliosa fatta di canali, tulipani e mulini a vento, strappata al mare fin dall’XI secolo grazie ad un ingegnoso sistema di pompe, dighe ed argini, con cui l’acqua viene drenata e contenuta in modo da ricavare vasti appezzamenti di terra asciutta ed abitabile; ed in tale ottica visiteremo i celebri  19 Mulini di Kinderdijk del 1740 ed oggi Patrimonio UNESCO. Visiteremo un altro grande simbolo dell’Olanda nel mondo: i tulipani; milioni di bulbi colorati nel fantasmagorico Parco Keukenhof a Lisse che nel perisodo della fioritura (il nostro, scelto apposta per questa visita) offrirà uno spettacolo indimenticabile. Ed ancora, scopriremo la più antica città dei Paesi bassi, Dordrecht, “la città d’acqua” quindi passeremo a Gouda, bellissima città particolarmente conosciuta per la produzione del celebre formaggio, ma anche per la ceramica, le pipe e le celebri “Stroopwafel”, cialde che racchiudono la crema di caramello. Il nostro tour in bici finirà in uno dei gioielli d’Europa, Amsterdam, ne ammireremo gli edifici storici, i meravigliosi musei, i suggestivi canali e l’antico centro storico. Ma ancora avremo spazio per assecondare la nostra “fame” di conoscenza e, questa volta, nei comodi bus visiteremo da viaggiatori tradizionali, l’elegante e storica L’Aja, sede del governo e l’antica città universitaria di Lovanio, la “città della birra” (fra l’altro sede della Stella Artois e del birrificio Domus), dove i cultori di questa bevanda potranno visitare il “bar più lungo del mondo”.
Non ci resta che prepararci a….pedalare!!
QUOTA DI PARTECIPAZIONE : 
€ 710 Comprensiva di Assicurazione Annuale Attività Ciclismo anche negli allenamenti che 
           decorre da Gennaio e fino al 31/12/2019  
€ 685  Senza Assicurazione Ciclismo, ma con esclusiva Copertura ordinaria
All'atto dell'iscrizione dovrà essere versata la somma di Euro  150,00 per l’acquisto del biglietto aereo. Non restituibile in caso di rinuncia
La quota comprende:  Viaggio A/R in aereo;Minibus privato 9 posti con autista, lungo il percorso ciclabile, con funzione di trasporto bagagli ed assistenza; Soggiorno in Hotel****con trattamento di mezza pensione (escluse bevande) e sistemazione in camera doppia; Ingresso Parco Keukenhof; noleggio bici; riconsegna bici; casco; viaggio ritorno a Bruxelles; Copertura Assicurativa Ciclismo per l’intero anno 2019; Assicurazione Ciclismo Responsabilità Civile ed infortuni per l’intero anno 2019.
La quota non comprende: Trasferimento da/per Aeroporti; bevande ai pasti; Carburante, pedaggi autostradali e parcheggi minibus ed auto al seguito; chiatte di attraversamento dei canali; pasti durante la pedalata; eventuali parcheggi bici; ingressi a Musei, Abbazie o altri luoghi di visita facoltativi; bus, treni; mance. 
ORARI E LUOGHI DI RITROVO:
Venerdì 19 Aprile 2019
Frosinone:   Parcheggio “Centro Elisir”, Partenza ore 04.00
per aeroporto di Roma Fumicino.
	PROGRAMMA  E DATI TECNICI : 


Venerdì 19 Aprile
Ore 04.00   Partenza per Aeroporto di Roma Fiumicino
Ore 06.30   Partenza da Aeroporto Roma FCO per Bruxelles
Ore 08.45  Arrivo a Bruxelles e trasferimento in centro; ritiro biciclette e breve 
                 visita della città in bici.
Ore 12.30  Partenza per il tour dalla Grand Place
Itinerario: Bruxelles-Confine Olandese-Bergen op Zoom
Bruxelles – Chateau de Laeken – Heysel, Atomium – Parco Fontainen – Vilvoorde Brabante belga - Mechelen (km 26) - Corso Fiumi Dijle, Rupel e Schelda – Anversa (km 60)- Stabroek – Putte,Confine Olandese (km 78)–  Bergen op Zoom (km 100) 
Lunghezza Itinerario: Km 100 (esclusa visita di Anversa)
Pernottamento e Cena a Bergen op Zoom (Olanda). 
Sabato 20 aprile
Bergen op Zoom - Dordrecht (km 60)- Papendrecht – Mulini di Kinderdijk (km 71) – Gouda (Km 95)
Pernottamento e Cena a Gouda (Olanda). 
Domenica 21 Aprile
Gouda – Delft - Leiden – Lisse, Parco Keukenhof (km 70) – Amsterdam (Km 105)
Pernottamento e Cena ad Amsterdam (Olanda). 
Lunedì 22 Aprile
Amsterdam in Bici.
Visita de L’Aja e Lovanio.
Ore 20.45: Partenza in aereo da Bruxelles (Arrivo a Roma FCO ore 22.45)
EQUIPAGGIAMENTO CONSIGLIATO
Calzoncini imbottiti da ciclista, coprisellino in gel, piccolo zainetto (o borsa da bici), luci per bici (anteriore e posteriore), coltellino multiuso, guanti imbottiti da ciclista, occhiali protettivi, giacca a vento e soprapantaloni in caso di pioggia, ciabatte per doccia, qualche integratore salino, maltodestrine, un ricambio intimo, equipaggiamento per MTB, crema idratante, antidolorifico, antipiretico ed antinfiammatorio, macchina fotografica.
NOTE

Il percorso non è molto impegnativo, senza salite e su un buon fondo stradale. E’ buona norma comunque preparare il viaggio con qualche uscita in bici a casa nostra, soprattutto per evitare i disagi dovuti alla lunga permanenza sul sellino. 
L’assistenza di un proprio minibus ci consentirà di personalizzare il tragitto e di adeguare le singole tappe alle proprie capacità fisiche ed ai desideri del momento, abbreviando tratte per qualsiasi esigenza. 
PER ISCRIZIONI ED ULTERIORI INFORMAZIONI

Claudio Mastronicola  Tel. 335.354177     e-mail: info@himalayaplanet.it
