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MONTI CARPAZI (alpi transilvaniche – Gruppo dei monti fargas) 
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Il “tetto” della Romania
Con le Visite di Brasov e Bucarest

18/19 APRILE 2015
Direttore di Escursione : Claudio MASTRONICOLA (Istruttore Naz.le di Alpinismo)

TRANSILVANIA

La Transilvania è una Regione di rara bellezza e avvolta dal mistero ai piedi dei Carpazi, caratterizzata da un bellissimo paesaggio naturale e da alcune delle città medievali meglio conservate in Europa, come per esempio Brasov. Nella sua storia la Transilvania è stata abitata anche da Magiari, Tedeschi, Ebrei che vi hanno lasciato una forte eredità architettonica, culturale e gastronomica.

Tra i tanti castelli medievali nascosti tra le montagne e i boschi della Transilvania, il più famoso è sicuramente il Castello di Dracula, misterioso e suggestivo anche grazie alla sua architettura gotica, alle alte torri e alle mura bianche, costruito nel XV secolo in posizione dominante sul villaggio di Bran. Molto bello anche il castello di Peles ed il Monastero Curtea de Arges del 1515 (la zona che frequenteremo per la nostra ascensione)
BUCAREST

Bucarest è una delle capitali europee più incantevoli e gioiose, come spiega anche l’etimologia del nome visto che bucura significa essere contenti. Quello che affascina di Bucarest è la sua architettura di fin de siècle, fatta di ampi viali e di gloriosi edifici della Belle Epoque, la sua intensa vita culturale e artistica, tanto da meritarsi anche il soprannome di Piccola Parigi. Inoltre, per completare il paragone, uno dei monumenti più belli di Bucarest è l’Arco di Trionfo dal quale inizia Soseaua Kiseleff, un grande viale anche più lungo del celebre Champs Elysees. Bucarest vanta 37 musei, 22 teatri, 2 teatri dell’opera, 3 auditorium, numerose biblioteche pubbliche, librerie e i tipici book-caffè. Tra i monumenti da non perdere la Curtea Veche, la vecchia corte principesca del Quattrocento, le chiese ortodosse, gli edifici in stile liberty e art nouveau. Bucarest si trova nella Muntenia, una delle Regioni che formano la Valacchia, nel sud della Romania. 
VIAGGIO CON AEREO
DATE, ORARI E LUOGHI DI RITROVO 

Sabato 18 Aprile 2015
Frosinone :  Piazzale Europa, ore 4.30 
NOTA IMPORTANTE: 
Per riuscire a realizzare il bel week end in Transilvania ad un costo allettante è necessario che decidiate prestissimo (entro il mese di febbraio) in modo da effettuare il biglietto aereo (il costo più importante) alla vantaggiosa tariffa attuale che tiene in conto la lontananza della data del volo. Ovviamente sarà sempre consentita l’iscrizione all’uscita programmata, anche qualche giorno prima della partenza ma la quota sarà, di volta in volta, aggiornata al prezzo del momento del biglietto aereo che, come sapete già, subisce aumenti progressivi in relazione all’avvicinarsi della data del volo.
QUOTA DI PARTECIPAZIONE 
TESSERATI € 130 
La quota comprende:  : Viaggio Aereo, tasse incluse ed incluso bagaglio a mano di dimensioni max cm56x45x25; auto a noleggio per la Transilvania; Copertura Assicurativa, Pernottamento al Rifugio Podragu (m.2136)  

La quota non comprende:  Ingressi a musei, castelli ed altri luoghi di visita facoltativi; viaggio per l’aeroporto, carburante, autostrada e parcheggi auto noleggiata; eventuali funivie/seggiovie; tutto quanto non previsto ne “La quota comprende”.

PER ISCRIZIONI ED ULTERIORI INFORMAZIONI

Direttore: Claudio Mastronicola  0775.292110 - 335.354177 

e-mail: info@himalayaplanet.it
PROGRAMMA 
Sabato 18 Aprile 2015
Ore 4.30 Frosinone, Piazzale Europa: partenza per Aeroporto di Roma.
TRANSILVANIA e SALITA AL RIFUGIO  

Dall’aeroporto Otopeni di Bucarest partiremo alla volta della Transilvania per Sinaia, bellissima località montana dei Carpazi della Romania. A Sinaia si possono ammirare il bellissimo Castello di Peles, costruito alla fine dell’Ottocento e ricco di torri, guglie, logge e giardini, e il Castello Pelisor. Visita della splendida città medievale di Brasov, la pittoresca cittadella medievale, e qula Chiesa Nera, la più grande chiesa gotica in Romania, a 25 chilometri il Castello di Dracula, Nonostante lo sviluppo della città, Brasov è ancora immersa nella natura, è circondata su 3 lati dai Carpazi, e i meravigliosi boschi circostanti sono stati tutelati anche durante l’industrializzazione del dopoguerra. Dalla zona del Monastero Curtea de Arges, la vecchia capitale della Valacchia, un altro gioiello architettonico del XVI secolo, partiremo nel pomeriggio per la salita al Rifugio Podragu (m.2136) dove ceneremo e pernotteremo (dislivello m.1300)
Domenica 19 Aprile

MONTE MOLDOVEANU (m.2544)

Prestissimo inizieremo la breve ma delicata salita per la Vetta più alta della Romania. Spettacolari i panorami. Discesa in mattinata alle nostre auto. Trasferimento a Bucarest
VISITA DI BUCAREST
Inizierei la visita da Piazza della Vittoria, Sede del Governo. In piazza, sulla dx guardando la Via Vittoria, ci sono due banche italiane con bancomat per cambiare un pò di valuta (BancaIntesa e Unicredit). Da qui si dirama la più vecchia arteria della città la Via Vittoria (Calea Victorie, oggi la via più alla moda) che ci porterà a Piazza della Rivoluzione (rivoluzione contro Ceasusescu del 1989) dove potremo visitare anche il Museo Nazionale di Arte, il Palazzo Reale, a seguire il Palazzo CEC, il Museo Naturale di Storia, di fianco inizia il fervente e giovanile Quartiere Lipscani (vi abitavano i commercianti di Lipsia); subito incroceremo la bellissima Chiesa ortodossa Stravopoleos (da non perdere). Ci dirigeremo verso la Curtea Vecha e di fronte il più vecchio hotel della città l’Hanul Manuc (dove al bar del piano terra prenderemo un caffè). Imperdibile il Palazzo del Parlamento; con i suoi 330.000 mq è il secondo edificio pubblico più grande del mondo dopo il Pentagono, non lo visiteremo per mancanza di tempo; con la Metropolitana M2, fermata “Aviatorilor” ci trasferiremo al bellissimo Museo al Satului (o Museo del Villaggio) al Parco Herastrau. Ciò ci permetterà anche di vedere il bell’Arco di Trionfo (h 27m). Purtroppo è quasi ora di chiudere il bellissimo week end, prendiamo la strada dell’aeroporto dove è prevista anche una frugale cena rumena.
Ore 21.00 Volo Bucarest – Roma
