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PARCO NAZIONALE DEL MONTE OLIMPO (GRECIA)
MONTE OLIMPO (m.2918) e LE METEORE
e la Salita del Monte Skala (m2880), la terza Cima della Grecia 
Nella dimora degli Dei
Giovedi 31 maggio – Domenica 03 Giugno 2012
Direttore di Escursione : Claudio MASTRONICOLA (Istruttore Naz.le di Alpinismo)

IL MONTE OLIMPO (in greco Ὄλυμπος) è, con i suoi 2.918 m, la montagna più alta della Grecia. Per tal motivo divenne, nell'immaginario popolare, la sede degli dei nella mitologia greca. È situato nella parte settentrionale del paese, tra la Tessaglia e la Macedonia, non lontano dal Mare Egeo. Nel 1938 è diventato sede del Parco Nazionale del Monte Olimpo. Nel mito, viene raccontato che sulla sua vetta, perennemente circondata da nubi, c'erano le abitazioni degli dei (detti olimpi) costruite da Efesto. A capo della numerosa famiglia c'era Zeus. Le altre divinità erano Era sua moglie, Poseidone suo fratello ed Estia sua sorella, Ares, Ermes, Efesto, Afrodite, Atena, i gemelli Apollo e Artemide, Demetra e Dioniso. Ade non abita sull'Olimpo, ma nei suoi inferi. Demetra poi deciderà di vivere per sei mesi nell'Ade vicino alla figlia Persefone. Neanche Efesto abita sull'Olimpo, bensì dentro Vulcano, la sua officina. Apollo e Dioniso abitano sull'Olimpo, ma trascorrono spesso lunghi periodi sulla Terra. Secondo la mitologia i banchetti degli dei erano allietati dalle Muse e dai festeggiamenti con nettare e ambrosia. Raggiungeremo la cima più alta, Mytikas, raggiungibile attraverso un percorso di trekking che parte dal piccolo villaggio di Prionia, a 18 Km da Litohoro. Da Prionia parte il  sentiero, che conduce, dopo circa 3 ore al Rifugio A  e dopo circa 5 ore sulla cima  per poter ammirare la bellezza delle pendici di uno dei monti più famosi dell’antichità. La montagna ricorda le nostre Dolomiti e presenta dei panorami davvero mozzafiato ed una natura rigogliosa. Non potevamo, infine,  non dedicare una giornata ad una spettacolo unico al mondo, giudicato patrimonio mondiale dell’Umanita, LE METEORE (“Sospese in aria ”, in lingua greca),  delle altissime torri naturali di roccia formatesi circa 60 milioni di anni fa, nel periodo terziario per effetto dell'erosione dell'arenaria ad opera del fiume che a quel tempo sfociava nel mare - l'attuale Tessaglia. Su queste rocce, a partire dall’11 secolo, furono edificati dai monaci 24 inaccessibili monasteri ortodossi. Oggi ne sono rimasti soltanto sette, mentre gli altri furono distrutti dai Turchi o da calamità naturali. Visitare le Meteore e i monasteri è molto entusiasmante: lo spettacolo che si gode in cima è davvero fantastico e i monasteri in sè sono molto interessanti per scoprire la vita dei monaci che ancora oggi dedicano la loro vita alla preghiera. Ci dedicheremo alla visita dei monasteri salendo e scendendo da questi emozionanti pinnacoli; il più alto è di m 613. 
VIAGGIO CON AEREO
DATE, ORARI E LUOGHI DI RITROVO 

Giovedì 31 maggio 2012
Frosinone :  Piazzale Europa, ore 7.00 

Colleferro : Casello Autostradale, ore 7.30
NOTA IMPORTANTE: 
Per riuscire ad acquistare il biglietto aereo al miglior prezzo possibile è necessario che decidiate prestissimo (la presente quota è valida, orientativamente intorno a metà febbraio) la partecipazione al trekking. Ovviamente sarà sempre consentita l’iscrizione all’uscita programmata, anche qualche giorno prima della partenza ma la quota sarà, di volta in volta, aggiornata al prezzo del momento del biglietto aereo che, come sapete già, subisce aumenti progressivi in relazione all’avvicinarsi della data del volo.
QUOTA DI PARTECIPAZIONE
€ 370  (Tesserati- Assicurati)

€ 385  (Non Tesserati) 
La quota comprende:  : Viaggio Aereo, tasse incluse ed incluso bagaglio a mano di Kg 10; bagaglio da stiva di Kg 7.5 (in condivisione); auto a noleggio in Grecia; trattamento di ½P in hotel a Lithohoro, alle Meteore ed al Rifugio “Agapitos”; Sito  Vergina; Copertura Assicurativa.  

La quota non comprende:  raggiungimento aeroporto di Roma; carburante e parcheggi auto noleggiata; bevande ai pasti; eventuali musei, ingressi ai monasteri Meteore ed altri luoghi di interesse storico-culturale-religioso; tutto quanto non previsto ne “La quota comprende”.

ANTICIPO
L’iscrizione sarà formalizzata previo versamento della caparra di € 200,00, non restituibile, poiché utilizzata per l’acquisto del biglietto aereo e per l’anticipo agli alberghi che ci hanno fatto presente, a loro volta, che tali cifre non saranno rimborsate in caso di rinuncia. Gran parte di tale caparra potrà essere restituita, però, nel caso in cui, dopo la rinuncia, si potrà sostituire l’iscritto.
PER ISCRIZIONI ED ULTERIORI INFORMAZIONI

Direttore: Claudio Mastronicola  0775.292110 - 335.354177  e-mail: info@himalayaplanet.it
PROGRAMMA GENERALE 
Giovedì 31 maggio 2012
VIAGGIO AEREO per Salonicco
Salita per il Rifugio Spilios Agapitos (m.2100)
Salita dal Villaggio di Prionia (m.1100); bel percorso che alterna panorami splendidi, cascate, boschi di faggio e conifere fino ad uscire sul versante SE di Mavrolongos dove sorge il rifugio. 
Tempo di Salita :  h  2.30 -  Difficoltà dell'itinerario : EFI -  Dislivello : m. 1000

 Punti d'Acqua: vari.
Venerdì 01 giugno 2012
MONTE OLIMPO – Cima Mitikas (m.2918)
Splendida salita dimora di Zeus, alla sua cima più alta, il Mitikas, in un ambiente suggestivo e dolomitico; saliremo anche sulla aerea Cima Skala (m.2886), la terza montagna della Grecia. Discesa, lunga e faticosa e sistemazione in hotel **** a Litohoro, sul mar Egeo, con SPA e piscine per un meritato e salutare relax. Irrinunciabile nuotata nel limpido Mar Egeo.
Tempo di Salita :  h  3.30 -  Difficoltà dell'itinerario : EDI -  Dislivello : m. 900
 Punti d'Acqua: Nessuno
Sabato 2 giugno 2012
LE METEORE
Giornata dedicata a questi suggestivi pinnacoli sulle cui cime sono stati incredibilmente costruiti 24 monasteri inaccessibili da parte dei monaci ortodossi. Questo spettacolo unico al mondo non mancherà di regalarci forti emozioni. Dei sette monasteri esistenti, oggi sono funzionanti e visitabili sei  (Agios Stefanos, Agia Triada, Gran Meteora, Varlaam, Roussanou e Agios Nikolaos), oltre un settimo disabitato; ovviamente cercheremo di visitarli tutti. Siamo riusciti a prenotare le stanze in un Hotel*** della tradizione locale, molto suggestivo appena a ridosso delle Meteore, nell’antico Borgo di Kastraki; tutte le stanze sono a vista di questi spettacolari pinnacoli, a pochi passi dal 1° dei Monasteri, quello di San Nikolaos Anapafsas.
Cena tipica in una tradizionale “Taverna” macedone.
Domenica 3 giugno 2012
SITO ARCHEOLOGICO DI VERGINA (Patrimonio mondiale UNESCO)
Niente di questo piccolo villaggio di aspetto moderno tradisce il suo glorioso passato e la presenza delle notevolissime vestigia che dominano il suo centro. È questa infatti l'antica Aigai, capitale del regno macedone prima della città di Pella, dove Filippo il Macedone (padre di Alessandro Magno) risiedeva e fu ucciso. E qui sarebbe stato seppellito, nella necropoli reale che è stata portata alla luce solo nel 1977, il cui tesoro, tra scrigni in oro, armi, vasellame e gioielli è veramente degno di un grande monarca. 
SALONICCO Breve visita dei luoghi simbolo della 2^città greca: La Torre Bianca, Platia Aristotelous, Agios Georgios, l’Arco di Galerio, il Museo Archeologico e lo splendido lungomare.
Trasferimento in Aeroporto per il volo di rientro in Italia

Atterraggio previsto all’Aeroporto di Roma: ore 15.35
EQUIPAGGIAMENTO CONSIGLIATO

Scarponi da trekking, pile, guanti, copricapo, abbigliamento escursionistico "a strati", giacca a vento, sacco lenzuolo (potete evitare l’ingombrante sacco a pelo in quanto il rifugio è fornito di coperte), ciabatte o scarpe pulite per il rifugio, lampada frontale o torcia, asciugamano e sapone (per il rifugio), occhiali da sole, crema protettiva dal sole, tappi per le orecchie, costume da bagno  e…..macchina fotografica!!!!
Legenda Difficoltà Escursionistica:

EDI: Escursione difficile ed impegnativa fisicamente - EF: Escursione facile
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I “Pinnacoli” de Le Meteore
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MONTE OLIMPO – Cima Mytikas, la “Dimora di Zeus”

