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SUGGESTIVA ASCENSIONE PER AMMIRARE I CELEBRI “SCATTI”
VULCANO STROMBOLI (“Iddu”- m.926)
SALITA NOTTURNA SU UNO DEI VULCANI PIU’ ATTIVI AL MONDO
Salita da Ginostra
Direttore di Escursione : Claudio MASTRONICOLA (Istruttore Naz.le di Alpinismo)

STROMBOLI
Lo Stromboli è uno stratovulcano che si eleva dal fondo del mare per circa 2400 m, 926 dei quali emersi. La superficie dell’isola, di 12,5 km quadrati, è 25 volte più piccola dell’area della base sottomarina del vulcano. Appartiene al gruppo delle isole Eolie, tutte di origine vulcanica, dichiarate patrimonio dell’umanità dall’Unesco per il valore inestimabile in termini geologici. E’ in perenne stato di attività. Anticamente, per la sua forma, Stromboli era chiamata Strongyle (la trottola). E' senza dubbio un isola dal fascino particolare e misterioso, grazie soprattutto al celebre vulcano alto circa 926 mt che la domina ed è perennemente attivo, tanto attivo che l'isola può essere abitata perchè il materiale eruttivo viene rovesciato soltanto presso la Sciara del fuoco a nord-est dell'isola. La mancanza quasi totale di strade, il paesaggio dall'aspetto selvaggio, ma soprattutto, l'incombente vulcano che metodicamente ricorda la sua presenza con sbuffi di fuoco e lapilli, esercitano sul visitatore una strana e singolare attrazione. Protagonista del film di Rossellini , Stromboli terra di Dio (1950) che mette in evidenza la difficoltà di vivere in una terra così difficile, l'isola resta una delle mete più affascinanti e suggestive. I villaggi di San Vincenzo e San Bartolo nella parte nord-est dell'isola formano il paese di Stromboli. Sulla costa meridionale dell'isola sorge Ginostra, un villaggio praticamente isolato dal resto dell'isola e raggiungibile soltanto via mare, da dove noi effettueremo la salita sull’itinerario più complesso e suggestivo che ci porterà a conoscere completamente il vulcano. 
ASCENSIONE
L'escursione al cratere di Stromboli è un'esperienza unica ed affascinante che consente di ammirare un incomparabile spettacolo naturale. Attraverso un percorso di rara bellezza, con scorci paesaggistici indimenticabili, si giunge al cospetto di uno tra i pochi vulcani attivi al mondo. L’escursione da Ginostra, molto panoramica, si svolge fra la vegetazione composta da piante di ginestra ed è soggetta all’esposizione continua del sole. La vista sulla Sciara del fuoco fa sì che tutta l’escursione offra scorci mozzafiato con la possibilità di assistere anche durante la salita alle esplosioni dovute all’attività stromboliana. L'attività esplosiva persistente (“scatti”) è direttamente osservabile da poche centinaia di metri di distanza: un susseguirsi di esplosioni fragorose che proiettano in aria lapilli incandescenti costituendo uno spettacolo che fa dimenticare la fatica del cammino appena concluso. La visione delle eruzioni è particolarmente suggestiva con il buio: in questo periodo la salita inizia intorno alle 14.00, per trasferirci in barca al villaggio di Ginostra  ed il rientro di notte (fondamentale la  torcia elettrica) . L'escursione alla cima del vulcano richiede circa tre ore di cammino in certe zone abbastanza faticoso per via del terreno vulcanico (consiglio delle ghette).

EQUIPAGGIAMENTO

Per la salita consiglio la normale attrezzatura da escursionista ed un abbigliamento invernale per garantirsi una serena permanenza in quota e gustarsi serenamente lo spettacolo degli “scatti”: scarponcini da trekking, fazzoletto antipolvere, un pile, giacca a vento, cappello, guanti, ghette, una torcia con batterie alcaline di ricambio, un paio di pantaloni lunghi, una bottiglia d'acqua, frutta secca, integratori ed una maglietta di ricambio. Sconsiglio l’uso di lenti a contatto.
ORARI E LUOGHI DI RITROVO:
Venerdì 19 Ottobre 2018
Frosinone: Parcheggio “Centro Elisir”, Ritrovo ore 19.45, Partenza ore 20.00
Napoli: Ore 21.30 : Pizza Napoletana in Pizzeria Tipica

QUOTA DI PARTECIPAZIONE (Su base di 9 partecipanti)
€ 195
La quota comprende: Viaggio A/R Minibus; traghetto Villa S. Giovanni – Messina A/R; pernottamento e prima colazione in Hotel; Cena stromboliana del Sabato, al ritorno dalla salita (bevande escluse); Guida vulcanologica (obbligatoria); assicurazione

La quota non comprende: Carburante, pedaggi e parcheggi minibus; traghetto Milazzo-Stromboli A/R; barca per Ginostra; Pasti (eccetto cena del sabato sera); mance e tutto quanto non espressamente indicato ne “La quota comprende”
PER ISCRIZIONI ED ULTERIORI INFORMAZIONI

Direttore: Claudio Mastronicola  0775.292110 - 335.354177 

e-mail: namaste@himalayaplanet.it
PROGRAMMA 
Venerdì 19 Ottobre 2018
VIAGGIO IN AUTO

Ore 20.00  Frosinone:   Parcheggio “Centro Elisir”

Ore 21.30  Napoli : Pizza in Pizzeria storica napoletana
Sabato 20 Ottobre
Ore 6.00 o 7.30 Traghetto a Milazzo per Isola di Stromboli

Ore 7.15 o 10.45 Arrivo e Stromboli e trasferimento in Hotel

Ore 14.00 Trasferimento in barca a Ginostra per l’ascensione.

SALITA AL VULCANO STROMBOLI 

Rientro notturno.
Domenica 21 Ottobre
Visita dell’Isola

Ore 16.00 Traghetto per Milazzo

Ore 18.00 Inizio viaggio di ritorno
Ore 19.00 Cena a Messina nella celebre Focacceria F.lli Famulari, dove celebreremo questa trasferta siciliana tuffandoci fra 33 tipi di Arancine (tra i migliori di Sicilia) ed il famoso Pitone Messinese fritto.
Viaggio di Ritorno.
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